
Perspectivas de los alumnos 
de enseñanzas medias 
sobre empleabilidad futura y 
mercado de trabajo

4ª Edición - curso 2014/15



 

2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Campus Formativo Superior de la 

Cámara de Comercio de Sevilla participa de 

forma activa con los distintos agentes 

educativos (dirección de centros escolares, 

profesores, orientadores, AMPAs y 

estudiantes), en una mayor concienciación 

sobre la importancia que la vinculación del 

mundo laboral, las empresas, sus 

profesionales y niveles de formación, 

competencias personales, etc. tienen en la 

planificación educativa y en la orientación 

escolar de sus estudiantes.  

Este estudio muestra el compromiso de 

estas instituciones con el desarrollo 

socioeducativo en la sociedad sevillana.  

 

Centros Oficiales de la Cámara de Comercio de Sevilla 
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INTRODUCCIÓN 

Como cada año, desde las instituciones que conforman este Campus 

presentamos nuestro Informe E 2015: Perspectivas de los alumnos de 

Enseñanzas Medias sobre empleabilidad futura y mercado de trabajo. Un 

estudio que venimos desarrollando desde hace cuatro años y que forma 

parte de nuestro compromiso anual con la comunidad educativa. Una 

labor que comenzamos hace varios años y donde tienen cabida 

actividades como la impartición de más de 120 charlas de orientación 

académica en centros escolares, la edición y difusión de más de 35.000 

ejemplares de la Guía de Estudios Oficiales de Sevilla o seminarios de 

interpretación del mercado de trabajo enfocados a la elección de 

estudios. 

En esta ocasión, los objetivos que guían la puesta en marcha del estudio se 

centran en el análisis en profundidad de: 

- las perspectivas laborales de los estudiantes en etapas previas a 

la decisión de estudios 

- sus creencias, necesidades y carencias de información sobre el 

mercado laboral 

- la implicación de los centros escolares en la transmisión de 

dicha  información  

- la opinión de los/as estudiantes acerca de la formación como 

base del desarrollo personal y profesional 

- la percepción de los estudiantes acerca de la carrera política (si 

se considera una profesión o los estudios que debería tener una 

persona para dedicarse a la política) 

- así como la evolución de dichos resultados entre las diferentes 

ediciones 

De cualquier forma, el principal objetivo que guía la puesta en marcha de 

este informe cada año es ofrecer una herramienta de trabajo a todos 

aquellos orientadores, profesores y demás profesionales que dedicamos 

nuestros esfuerzos a asesorar y acompañar a los alumnos y alumnas en 
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sus diferentes etapas formativas, con el fin de optimizar su toma de 

decisiones y hacer más sencillo su futuro acceso al mercado laboral. 

En esta ocasión, la participación ha registrado un aumento de casi el 50% 

con respecto al año anterior alcanzando la cifra de 5.204 estudiantes 

participantes (con edades comprendidas entre los 15 y los 18 años), de un 

total de 82 centros escolares repartidos entre las provincias de Sevilla (39 

centros), Cádiz (19 centros), Córdoba (14 centros) y Badajoz (10 centros). 

El trabajo de campo se realizó entre los meses de octubre a mayo de 2015. 

En las siguientes páginas desglosamos los resultados del estudio 

reflejando, en primer lugar, la información obtenida en los centros 

sevillanos y, en segundo lugar, dichos resultados comparados con el resto 

de localizaciones (Badajoz, Cádiz, y Córdoba). 
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1. RESULTADOS EN LA PROVINCIA DE SEVILLA 
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1.1. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro próximo? 

  
Respuestas 

Porcentaje de casos Nº Porcentaje 

  Ciclos Formativos de Grado Medio 272 7,1% 10,5% 

Ciclos Formativos de Grado Superior 475 12,5% 18,4% 

Grados Universitarios 2759 72,5% 106,9% 

Otros estudios 300 7,9% 11,6% 

Total 3806 100,0% 147,4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2012/13 2013/14 

Ciclos Formativos de Grado Medio 6,4% 6,7% 

Ciclos Formativos de Grado Superior 9,9% 13,0% 

Grados Universitarios 78,9% 74,1% 

Otros estudios 4,7% 6,3% 

6,4% 9,9%

78,9%

4,7%6,7%
13,0%

74,1%

6,3%7,1%
12,5%

72,5%

7,9%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Ciclos Formativos de Grado
Medio

Ciclos Formativos de Grado
Superior

Grados Universitarios Otros estudios

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro?

2012/13 2013/14 2014/15
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1.2. ¿RECIBES INFORMACIÓN EN TU CENTRO ESCOLAR SOBRE EL MERCADO LABORAL Y EL MUNDO DEL TRABAJO QUE TE AYUDE A ELEGIR ESTUDIOS? 

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mercado laboral y el mundo del trabajo que te ayude a 
elegir estudios? 

  
Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Sí 2028 74,3% 76,6% 76,6% 

No 620 22,7% 23,4% 100,0% 

Total 2648 97,0% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 83 3,0% 
    

Total 2731 100,0% 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76,6%

23,4%

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mundo laboral y el mundo del 
trabajo que te ayude a elegir estudios?

Sí No
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1.3. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 

¿En qué campo profesional te gustaría trabajar? 

  
Respuestas 

Nº Porcentaje 

  Sanidad 612 17,5% 

Educación 611 17,4% 

Tecnología e informática 438 12,5% 

Defensa 315 9,0% 

Gestión, organización empresarial y servicios 
complementarios 

301 8,6% 

Comunicación 267 7,6% 

Arte y creatividad 262 7,5% 

Banca y economía 157 4,5% 

Medio Ambiente 154 4,4% 

Comercio 152 4,3% 

Industria, fabricación y mantenimiento 136 3,9% 

Edificación, construcción y servicios auxiliares 100 2,9% 

Total 3505 100,0% 

 

 

 

 

 

 

17,5%

17,4%

12,5%

9,0%

8,6%

7,6%

7,5%

4,5%

4,4%

4,3%

3,9%

2,9%

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0% 12,0% 14,0% 16,0% 18,0% 20,0%
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Educación

Tecnología e informática
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Gestión, organización empresarial y servicios 
complementarios

Comunicación

Arte y creatividad

Banca y economía

Medio Ambiente

Comercio

Industria, fabricación y mantenimiento

Edificación, construcción y servicios auxiliares

¿En qué campo profesional te gustaría trabajar?
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Otros campos profesionales en los que te gustaría trabajar 

  Frecuencia Porcentaje 

  

Deporte 81 27,6% 

Legal 50 17,1% 

Idiomas 24 8,2% 

Investigación 24 8,2% 

Hostelería y turismo 23 7,8% 

Servicios de belleza y estética 20 6,8% 

Biología 17 5,8% 

Criminología 15 5,1% 

Servicios sociales 14 4,8% 

Cocina y gastronomía 7 2,4% 

Política o administración pública 7 2,4% 

Química 6 2,0% 

Sociales y humanidades 4 1,4% 

Agricultura y ganadería 1 0,3% 

Total 293 100,0% 
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1.4. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has  estudiado? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Seguro que sí 1406 51,5% 52,8% 52,8% 

Lo intentaré pero lo veo difícil 1186 43,4% 44,5% 97,3% 

Seguro que no, pero no quiero 
renunciar a estudiar lo que me gusta 

72 2,6% 2,7% 100,0% 

Total 2664 97,5% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 67 2,5% 
    

Total 2731 100,0% 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2012/13 2013/14 

Seguro que será fácil 53,8% 52,9% 

Lo intentaré pero lo veo muy difícil 41,9% 43,5% 

Seguro que no pero no quiero renunciar a 
estudiar lo que me gusta 4,3% 3,6% 

53,8%

41,9%

4,3%

52,9%

43,5%

3,6%

52,8%

44,5%

2,7%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Seguro que será fácil Lo intentaré pero lo veo muy difícil Seguro que no pero no quiero
renunciar a estudia lo que me gusta

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que 
has estudiado?

2012/13 2013/14 2014/15
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1.5. CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O CICLO FORMATIVO ¿CUÁNTO TIEMPO CREES QUE NECESITARÁS PARA ENCONTRAR EMPLEO? 

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Menos de 6 meses 540 19,8% 20,5% 20,5% 

Entre 6 y 12 meses 1202 44,0% 45,6% 66,0% 

Entre uno y dos años 720 26,4% 27,3% 93,3% 

Seguro que más de dos años 176 6,4% 6,7% 100,0% 

Total 2638 96,6% 100,0%   

Perdidos NS/NC 93 3,4%     

Total 2731 100,0%     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2012/13 2013/14 

Menos de 6 meses 23,2% 21,4% 

Entre 6 y 12 meses 52,4% 41,2% 

Entre uno y dos años 21,0% 31,7% 

Seguro que más de dos años 3,4% 5,7% 

Tiempo de búsqueda de empleo de parados que buscan su primer 
empleo en Andalucía 

  Porcentaje 
Procentaje 
acumuldo 

Ya ha encontrado empleo 5,7% 5,7% 

Menos de 1 mes 3,4% 9,0% 

De 1 mes a menos de 3 
meses 

9,4% 18,4% 

De 3 meses a menos de 6 
meses 

9,2% 27,6% 

De 6 meses a menos de 1 
año 

12,1% 39,7% 

De 1 año a menos de 2 año 15,3% 55,0% 

2 año o más 45,0% 100,0% 

(Fuente: EPA 2015 1º trimestre INE) 

23,2%

52,4%

21,0%

3,4%

21,4%

41,2%

31,7%

5,7%

20,5%

45,6%

27,3%

6,7%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Menos de 6 meses Entre 6 y 12 meses Entre uno y dos años Seguro que más de dos años

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo?

2012/13 2013/14 2014/15
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1.6. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÁ SER TU SALARIO MENSUAL CUANDO EMPIECES A TRABAJAR? 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Menos de 700€/mes 64 2,3% 2,5% 2,5% 

De 700 a 1.000€/mes 455 16,7% 17,6% 20,1% 

De 1.001 a 1.500€/mes 827 30,3% 32,0% 52,1% 

De 1.501 a 2.000€/mes 725 26,5% 28,1% 80,2% 

De 2.001 a 3.000€/mes 373 13,7% 14,4% 94,7% 

Más de 3.000€/mes 138 5,1% 5,3% 100,0% 

Total 2582 94,5% 100,0%   

Perdidos NS/NC 149 5,5%     

Total 2731 100,0%     

Resultados anteriores 

  2011/12 2012/13 2013/14 

Menos de 700€/mes 
2,6% 1,9% 3,0% 

De 700 a 1.000€/mes 
17,5% 13,7% 19,3% 

De 1.001 a 1.500€/mes 
34,9% 25,2% 30,5% 

De 1.501 a 2.000€/mes 
24,9% 33,3% 27,3% 

De 2.001 a 3.000€/mes 
19,9% 18,4% 13,8% 

Más de 3.000€/mes 
  7,5% 6,1% 

Salario bruto en Andalucía por persona 

  
Salario 

bruto/año 
Salario 

bruto/mes 

Media  20.891,63 € 1.492,26 € 

Percentil 10 7.393,08 € 528,08 € 

Percentil 25  12.321,30 € 880,09 € 

Mediana 17.910,11 € 1.279,29 € 

Percentil 75 25.948,92 € 1.853,49 € 

Percentil 90 37.291,48 € 2.663,68 € 

  

Media (menores de 25 años) 10.543,85 € 753,13 € 

(Fuente: Encuesta anual de estructura salarial 2012 INE) 

1,9%

13,7%

25,2%

33,3%

18,4%

7,5%

3,0%

19,3%

30,5%

27,3%

13,8%

6,1%

2,5%

17,6%

32,0%

28,1%

14,4%

5,3%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%
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30,0%

35,0%

Menos de 700€/mes De 700 a 1.000€/mes De 1.001 a 
1.500€/mes

De 1.501 a 
2.000€/mes

De 2.001 a 
3.000€/mes

Más de 3.000€/mes

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual?

2012/13 2013/14 2014/15
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1.7. ¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA CONSIDERAS QUE, CUANDO DISPONGAS DE UN PUESTO LABORAL, TENDRÁS QUE DEDICAR A TRABAJAR? 

¿Cuántas horas al día consideras que, cuando dispongas de un puesto laboral, tendrás que dedicar a trabajar? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  4 horas 29 1,1% 1,1% 1,1% 

6 horas 380 13,9% 14,7% 15,9% 

8 horas 1591 58,3% 61,7% 77,5% 

10 horas 390 14,3% 15,1% 92,6% 

12 horas 134 4,9% 5,2% 97,8% 

Más de 12 horas 56 2,1% 2,2% 100,0% 

Total 2580 94,5% 100,0%   

Perdidos NS/NC 151 5,5%     

Total 2731 100,0%     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,1%

14,7%

61,7%

15,1%

5,2%
2,2%

,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

4 horas 6 horas 8 horas 10 horas 12 horas Más de 12 horas

¿Cuántas horas al día consideras que, cuando dispongas de un puesto laboral, 
tendrás que dedicar a trabajar?
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1.8. ATENDIENDO A TU PERCEPCIÓN SOBREL EL VALOR QUE EN LA SOCIEDAD ACTUAL TIENEN, ASIGNA UNA PUNTUACIÓN A LAS SIGUIENTES FORMAS DE 

TRABAJO (1 es la puntuación más baja y 5 la más alta) 

Valoración que los alumnos dan a las siguientes formas de trabajo 

  
N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Ser funcionario 2638 1 5 3,42 1,138 

Ser empresario 2632 1 5 3,80 1,040 

Ser trabajador de una empresa 2635 1 5 3,06 1,067 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3,42

3,80

3,06

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Ser funcionario Ser empresario Ser trabajador de una empresa

Valoración que los alumnos dan a las siguientes formas de trabajo
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1.9. ¿SABES LO QUÉ ES UN AUTÓNOMO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Sabes lo que es un autónomo? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Sí 2330 85,3% 87,0% 87,0% 

No 347 12,7% 13,0% 100,0% 

Total 2677 98,0% 100,0%   

Perdidos NS/NC 54 2,0%     

Total 2731 100,0%     

87,0%

13,0%

¿Sabes lo que es un autónomo?

Sí No
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¿SABES LO QUÉ ES UN AUTÓNOMO? DEFINICIONES APORTADAS POR LOS ESTUDIANTES 

Tener tu propia empresa o negocio 

Trabajar por cuenta propia 

Persona que trabaja para sí misma 

Persona que monta su propia empresa o negocio 

Ser tu propio jefe 

Trabajador independiente 

Persona que tiene y gestiona su propia empresa 

Persona que trabaja para su propia empresa 

Persona que trabaja por libre y no tiene jefe 

Persona que trabaja por sí sola 

Persona que no trabaja para una empresa 

Persona que no depende de nadie 

Trabajar por cuenta propia, ganas tus propios beneficios 

No depender de nada ni de nadie 

Ser dueño de tu empresa o negocio 

Persona que tiene su propia empresa, es su propio jefe y no tiene horarios ni sueldo fijos 

Persona que no trabaja para nadie, él es su propio jefe 

Persona que lleva un negocio paga irpf y todos los gastos 

Persona que depende de sí misma 

 

 

 

Tener tu propio negocio, eres tu propio jefe 

Persona que se mantiene a sí misma 

Persona que trabaja en su propia empresa y no depende del estado 

Persona que tiene una empresa y no depende de nadie 

Empresario individual 

Persona que se encarga él sólo de su trabajo 

Persona que tiene su propio trabajo 

Persona que trabaja por cuenta propia, ganas tus propios beneficios 

Persona que no trabaja para el estado 

Ser tu propio jefe no trabajar para nadie 

Valerse por sí mismo 

Persona que vive de forma independiente 

Trabajador que no tiene contrato con ninguna empresa 

No trabaja para el estado 

Persona que tiene una empresa y no trabaja para nadie 

Trabajar de cara al público 

Trabajar por cuenta ajena 

Persona que no depende de una empresa 

Persona que no tiene una empresa y no depende de nadie 

Persona que tiene una preparación 
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1.10. SI EN LA ACTUALIDAD TUVIERAS UNA OPORTUNIDAD DE EMPLEO ¿CONTINUARÍAS CON TUS ESTUDIOS? 

Si en la actualidad tuvieras una oportunidad de empleo ¿continuarías con tus estudios? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Sí 2415 88,4% 90,8% 90,8% 

No 244 8,9% 9,2% 100,0% 

Total 2659 97,4% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 72 2,6% 
    

Total 2731 100,0% 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2013/14 

Sí 88,0% 

No 12,0% 

88,0%
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Si en la actualidad tuvieras una oportunidad de empleo ¿continuarías con tus 
estudios?
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1.11. ¿ESTARÍAS DISPUESTO A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 

¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Sí 2300 84,2% 85,5% 85,5% 

No 391 14,3% 14,5% 100,0% 

Total 2691 98,5% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 40 1,5% 
    

Total 2731 100,0% 
    

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2011/12 2012/13 2013/14 

Sí 
69,4% 81,8% 83,8% 

No 
30,6% 18,2% 16,2% 

69,4%

30,6%

81,8%

18,2%

83,8%

16,2%

85,5%

14,5%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Sí No

¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país?

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15
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Países en los que los alumnos manifiestan estar dispuestos a trabajar 

  Porcentaje 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Reino unido 20,7% 

EE.UU. 15,6% 

Cualquier país 14,5% 

Alemania 13,1% 

Francia 9,4% 

Cualquier país europeo 6,6% 

Italia 3,7% 

Cualquier país donde me ofrezcan un buen puesto 2,6% 

Cualquier país de habla inglesa 1,9% 

Cualquier país desarrollado 1,0% 

América 0,7% 

Cualquier país con buena calidad de vida 0,7% 

Japón 0,7% 

Países Bajos 0,6% 

Portugal 0,6% 

Cualquier país cercano 0,5% 

Cualquier país sin conflictos 0,5% 

Cualquier país donde conozca el idioma 0,5% 

Suiza 0,5% 

Australia 0,4% 

Argentina 0,3% 

Cualquier país donde se hable español 0,3% 

Canadá 0,3% 

Noruega 0,2% 

Bélgica 0,2% 

Finlandia 0,2% 

China 0,2% 

Otros 3,5% 

 

 

Razones por las que los alumnos no estarían dispuestos a trabajar en otro país 

  Frecuencia Porcentaje 

  

Por estar lejos de mi familia y amigos 118 22,6% 

No quiere salir de España 94 18,0% 

Desconocimiento de idiomas 81 15,5% 

Le gusta España 79 15,1% 

Prefiere trabajar en España 39 7,5% 

Le costaría adaptarse 22 4,2% 

Por temor a no saber defenderse solo/a 22 4,2% 

Hay que contribuir con España 14 2,7% 

Porque en España existe trabajo de su sector 14 2,7% 

No tiene necesidad de desplazarse 13 2,5% 

No se lo plantea 9 1,7% 

Por la economía 8 1,5% 

Siempre que no se vea obligado 5 1,0% 

Siempre que sea una corta estancia 3 0,6% 

No le gusta viajar 1 0,2% 

Total 522 100,0% 
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1.12. ¿CONSIDERAS QUE UN ESTUDIANTE ANDALUZ TIENE LAS MISMAS OPORTUNIDADES LABORALES, AL FINALIZAR SUS ESTUDIOS, QUE UN 

ESTUDIANTE DEL RESTO DE ESPAÑA? 

 

¿Consideras que un estudiante andaluz tiene las mismas oportunidades laborales, al  finalizar sus estudios, que un estudiante 
del resto de España? 

  
Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Sí 1831 67,0% 68,9% 68,9% 

No 425 15,6% 16,0% 84,9% 

Depende 402 14,7% 15,1% 100,0% 

Total 2658 97,3% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 73 2,7% 
    

Total 2731 100,0% 
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¿Consideras que un estudiante andaluz tiene las mismas oportunidades laborales, 
al  finalizar sus estudios, que un estudiante del resto de España?
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Circunstancias citadas por los estudiantes que, a su juicio, influyen en las oportunidades laborales de un andaluz 

frente a cualquier estudiante del resto de España 

  Frecuencia Porcentaje 

  

De los estudios que realices 60 17,1% 

De la formación  y cualidades de la persona 55 15,7% 

De los prejuicios del que te contrate 41 11,7% 

De las oportunidades laborales 34 9,7% 

Del trabajo que quiera desarrollar 28 8,0% 

De la universidad o centro en el que haya realizado sus estudios 25 7,1% 

Del nivel de estudios 17 4,8% 

De la ciudad en la que estudie 13 3,7% 

De cada persona 12 3,4% 

De la situación económica 10 2,8% 

Por el acento andaluz 9 2,6% 

De las notas que haya obtenido 7 2,0% 

De la educación que recibas 6 1,7% 

De la familia 6 1,7% 

De la zona donde vivas 5 1,4% 

De la zona donde vivas y la tasa de paro 5 1,4% 

De la empresa 4 1,1% 

De los idiomas que tenga 4 1,1% 

Del lugar en el que quieras trabajar 4 1,1% 

Del prestigio que tenga la universidad 3 0,9% 

Del dinero que disponga 2 0,6% 

De la situación geográfica 1 0,3% 

Total 351 100,0% 
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1.13. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Ser empresario y montar mi propio negocio 826 30,2% 35,0% 35,0% 

Trabajar para una empresa de otra persona 601 22,0% 25,5% 60,4% 

Ser funcionario (trabajar para un Ayuntamiento, Junta de Andalucía...) 
con un empleo fijo para toda la vida 

934 34,2% 39,6% 100,0% 

Total 2361 86,5% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 370 13,5% 
    

Total 2731 100,0% 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2011/12 2012/13 2013/14 

Ser empresario y montar mi 
propio negocio 30,5% 31,8% 37,4% 

Trabajar para una empresa de otra 
persona 29,1% 27,5% 26,2% 

Ser funcionario 40,3% 40,6% 36,4% 

30,5%

29,1%

40,3%

31,8%

27,5%

40,6%

37,4%

26,2%

36,4%
35,0%

25,5%

39,6%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Ser empresario y montar mi propio
negocio

Trabajar para una empresa de otra
persona

Ser funcionario

En el futuro ¿qué te gustaría hacer?

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15
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1.14. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL? (1 para el país donde se considera 

más fácil y 5 el más difícil) 

Estadísticos descriptivos 

  
N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Alemania 2360 1 5 1,67 ,863 

EE.UU. 2291 1 5 2,12 1,054 

Noruega 2181 1 5 2,84 1,273 

Francia 2130 1 5 3,54 ,793 

España 2141 1 5 4,59 ,924 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2012/13 2013/14 

Alemania 1,58 1,66 

EE.UU. 2,10 2,17 

Noruega 2,90 2,95 

Francia 3,54 3,50 

España 4,63 4,64 

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

4,50

5,00

Alemania EE.UU. Noruega Francia España

Valoración que los alumnos dan a las siguientes formas de trabajo

2012/13 2013/14 2014/15
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1.15. ¿CONSIDERAS QUE SER POLÍTICO ES UNA PROFESIÓN? 

¿Consideras que ser político es una profesión? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Sí 1617 59,2% 61,3% 61,3% 

No 1019 37,3% 38,7% 100,0% 

Total 2636 96,5% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 95 3,5% 
    

Total 2731 100,0% 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61,3%

38,7%

¿Consideras que ser político es una profesión?

Sí No



 

26 
 

INFORME E 2015 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO  

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 

1.16. ¿QUÉ ESTUDIOS DEBERÍA TENER UNA PERSONA PARA DEDICARSE A LA POLÍTICA? 

 

Estudios que debería tener una persona para dedicarse a la política 

  
Respuestas 

Nº Porcentaje 

  Estudios universitarios 2208 80,0% 

Formación profesional 206 7,5% 

Hasta 4º ESO 176 6,4% 

Sin estudios mínimos 169 6,1% 

Total 2759 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80,0%

7,5% 6,4% 6,1%

,0%
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Estudios universitarios Formación profesional Hasta 4º ESO Sin estudios mínimos

Estudios que debería tener una persona para dedicarse a la política
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Estudios de formación profesional para dedicarse a la política 

  Porcentaje 

  

Ciencias políticas 28,6% 

Derecho 23,2% 

Economía 10,7% 

Relacionado con su propia formación 10,7% 

Idiomas 7,1% 

Gestión administrativa 5,4% 

Los máximos posibles 5,4% 

Cualquiera pero que estén muy especializados 3,6% 

ADE y Derecho 1,8% 

Ciencias políticas y economía 1,8% 

Informática 1,8% 

Total 100,0% 

Estudios universitarios para dedicarse a la política 

  Porcentaje 

  Ciencias políticas 34,8% 

Derecho 14,8% 

Ciencias políticas y derecho 10,1% 

Economía 6,9% 

Derecho y economía 4,7% 

Ciencias políticas y economía 4,5% 

Todos los que sean necesarios para estar bien preparado 3,6% 

Ciencias políticas, derecho y economía 3,0% 

Depende del cargo político que vaya a ocupar 2,8% 

Idiomas 1,5% 

Derecho y ADE 1,3% 

Filosofía 1,3% 

Ciencias sociales y humanidades 1,1% 

Cualquier carrera 1,1% 

Derecho e historia 1,1% 

Economía y ADE 1,1% 

Empresariales, economía y derecho 1,1% 

Administración y Dirección de Empresas 0,9% 

Ciencias políticas y ADE 0,9% 

Empresariales 0,9% 

Ciencias políticas e idiomas 0,6% 

Finanzas 0,6% 

Medicina 0,6% 

Ciencias políticas, derecho y filosofía 0,4% 

Derecho y filosofía 0,4% 

Total 100,0% 



 

28 
 

INFORME E 2015 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO  

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 

1.17. ¿ELEGIRÍAS COMO OPCIÓN LABORAL SER POLÍTICO? 

 

¿Elegirías como opción laboral ser político? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

  Sí 468 17,1% 17,5% 17,5% 

No 2208 80,8% 82,5% 100,0% 

Total 2676 98,0% 100,0% 
  

Perdidos NS/NC 55 2,0% 
    

Total 2731 100,0% 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17,5%

82,5%

¿Elegirías como opción laboral ser político?

Sí No
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2. RESULTADOS GLOBALES 
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2.1. CENTROS DE ENSEÑANZA PARTICIPANTES EN EL ESTUDIO POR PROVINCIAS 

 

Colegio Bienaventurada Virgen María (Bami)

Centro Itálica

Colegio Huerta Santa Ana

Colegio Nuestra Señora de las Nieves

Colegio Nuestra Señora de Loreto

Colegio Nuestra Señora de la Compasión

Colegio Sagrado Corazón de Jesús

Colegio San Agustín

I.E.S. Alminar

I.E.S. Bellavista

I.E.S. Castilblanco de los Arroyos

I.E.S. Castillo de Luna

I.E.S. El Carmen

I.E.S. El Coronil

I.E.S. El Molinillo

I.E.S. Galileo Galilei

I.E.S. Gerena

I.E.S. Guadalquivir

I.E.S. Ilipa Magna

I.E.S. Isidro de Arcenegui y Carmona

I.E.S. Jacarandá

I.E.S. Julio Verne

I.E.S. Luis Vélez de Guevara

I.E.S. Miguel Servet

I.E.S. Nicolás Copérnico

I.E.S: Pino Montano

I.E.S. Polígono Sur

I.E.S. Politécnico

I.E.S. Ramón Carande

I.E.S.Ramón del Valle Inclán

I.E.S. San Isidoro

I.E.S. Sevilla Este

I.E.S. Torre de los Herberos

I.E.S. Torreblanca

I.E.S. Triana

I.E.S. Virgen de Valme

Colegio Esclavas Sagrado Corazón

Colegio Salesianas María Auxiliadora

Colegio Santo Tomás de Aquino

Centros de enseñanza participantes de Sevilla

I.E.S. Bartolomé J. Gallardo

I.E.S. Llerena

I.E:S. Donoso Cortés

I.E.S. Lacimurga Constantia Iulia

I.E.s. Maestro Domingo Cáceres

I.E.S. Maestro Juan Calero

I.E.S. Meléndez Valdés

I.E.S. Miguel Durán

I.E.S. Pedro Alfonso de Orellana

I.E.S. Zurbarán

Centros de enseñanza participantes de Badajoz

CFP Sigler

Centro Docente Privado Montealto

Colegio Compañía de María

Colegio Jesús María el Cuco

Colegio La Salle Buen Pastor

Colegio La Salle Viña

Colegio Manuel Lora Tamayo

Colegio Salesianos Mª Auxiliadora

Colegio Nuestra Señora del Pilar

Colegio San José Esclavas

Colegio San José

Colegio San Vicente de Paúl

I.E.S. Alimares

I.E.S. Fernando Aguilar Quignón

I.E.S. La Atalaya

I.E.S. La Bahía

I.E.S. Pedro Muñoz Seca

I.E.S. Santo Domingo

Colegio Liceo Sagrado Corazón

Centros de enseñanza participantes de Cádiz

C.D.P. Yucatal

Centro Bética Mudarra

C.D.P. Torrealba

Colegio Salesianos San Luis Rey

Colegio Santísima Trinidad Sansueña

Colegio Espíritu Santo

I.E.S. Antonio Gala

I.E.S. Felipe Solís Villechenous

I.E.S. Inca Garcilaso

I.E.S. Juan de Arejula

I.E.S. Séneca

I.E.S. Sierra de Aras

I.E.S. Trassierra

I.E.S. El Zoco

Centros de enseñanza participantes de Córdoba
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2.2. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro próximo? 

      Provincia del centro 

      Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Ciclos Formativos de Grado 
Medio 

1,4% 2,8% 1,7% 7,1% 

Ciclos Formativos de Grado 
Superior 

8,4% 9,8% 12,6% 12,5% 

Grados Universitarios 84,8% 79,8% 81,0% 72,5% 

Otros estudios 5,4% 7,7% 4,7% 7,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2,8% 1,7%

7,1%8,4% 9,8%
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Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro?

Ciclos Formativos de Grado Medio Ciclos Formativos de Grado Superior

Grados Universitarios Otros estudios
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2.3. ¿RECIBES INFORMACIÓN EN TU CENTRO ESCOLAR SOBRE EL MUNDO LABORAL Y EL MUNDO DEL TRABAJO QUE TE AYUDE A ELEGIR ESTUDIOS? 

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mundo laboral y el mundo del trabajo que te ayude a elegir 
estudios? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Sí 54,9% 67,6% 58,9% 76,6% 

No 45,1% 32,4% 41,1% 23,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54,9%

45,1%

67,6%

32,4%

58,9%

41,1%

76,6%

23,4%

0,0%
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80,0%

90,0%

Sí No

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mundo laboral y 
el mundo del trabajo que te ayude a elegir estudios?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.4. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 

 

Campos profesionales elegidos por los/as estudiantes 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Tecnología e informática 8,6% 9,3% 10,5% 12,5% 

Edificación, construcción y 
servicios auxiliares 

1,0% 2,6% 2,9% 2,9% 

Gestión, organización 
empresarial y servicios 
complementarios 

10,0% 8,7% 9,9% 8,6% 

Sanidad 21,2% 19,0% 18,9% 17,5% 

Arte y creatividad 5,2% 5,0% 4,6% 7,5% 

Industria, fabricación y 
mantenimiento 

3,6% 3,9% 5,6% 3,9% 

Medio Ambiente 4,7% 3,6% 4,2% 4,4% 

Educación 19,6% 20,1% 18,2% 17,4% 

Banca y economía 6,9% 5,8% 6,4% 4,5% 

Defensa 7,5% 9,4% 8,1% 9,0% 

Comunicación 8,6% 6,8% 5,9% 7,6% 

Comercio 3,0% 5,7% 4,7% 4,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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18,9%
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8,6%

17,5%
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Campos profesionales elegidos por los/as estudiantes
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2.5. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has  estudiado? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Seguro que sí 37,3% 47,7% 50,4% 52,8% 

Lo intentaré pero lo veo difícil 57,3% 49,1% 47,3% 44,5% 

Seguro que no, pero no quiero renunciar a 
estudiar lo que me gusta 

5,3% 3,1% 2,3% 2,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has 
estudiado?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.6. ¿CUÁNTO TIEMPO CREES QUE NECESITARÁS PARA ENCONTRAR EMPLEO? 

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Menos de 6 meses 13,9% 19,6% 19,0% 20,5% 

Entre 6 y 12 meses 37,4% 42,9% 46,7% 45,6% 

Entre uno y dos años 35,7% 31,4% 27,6% 27,3% 

Seguro que más de dos años 13,0% 6,1% 6,7% 6,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.7. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÍA SER TU SALARIO MENSUAL? 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Menos de 700€/mes 0,8% 2,1% 1,9% 2,5% 

De 700 a 1.000€/mes 16,8% 17,6% 14,2% 17,6% 

De 1.001 a 1.500€/mes 38,7% 33,7% 29,8% 32,0% 

De 1.501 a 2.000€/mes 31,2% 26,2% 30,1% 28,1% 

De 2.001 a 3.000€/mes 6,7% 14,8% 18,4% 14,4% 

Más de 3.000€/mes 5,9% 5,6% 5,6% 5,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual cuando termines tus estudios?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.8. ¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA CONSIDERAS QUE, CUANDO DISPONGAS DE UN PUESTO LABORAL, TENDRÁS QUE DEDICAR A TRABAJAR? 

¿Cuántas horas al día consideras que, cuando dispongas de un puesto laboral, tendrás que dedicar a trabajar? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  4 horas 1,3% 1,1% 0,9% 1,1% 

6 horas 13,7% 12,5% 16,2% 14,7% 

8 horas 62,0% 63,7% 62,5% 61,7% 

10 horas 16,1% 16,1% 14,0% 15,1% 

12 horas 5,1% 4,7% 3,8% 5,2% 

Más de 12 horas 1,7% 1,9% 2,6% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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¿Cuántas horas al día consideras que, cuando dispongas de un puesto laboral, tendrás que dedicar a trabajar?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.9. VALORACIÓN POR PARTE DE LOS ALUMNOS/AS ENCUESTADOS/AS DE LAS DIFERENTES FORMAS DE TRABAJO 

Valoración por parte de los estudiantes de las diferentes formas de trabajo 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

Ser funcionario 
3,62 3,44 3,56 3,42 

Ser empresario 
3,71 3,78 3,84 3,80 

Ser trabajador de una empresa 
3,03 2,96 3,00 3,06 
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2.10. ¿SABES LO QUE ES UN AUTÓNOMO? 

¿Sabes lo que es un autónomo? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Sí 91,3% 89,1% 92,1% 87,0% 

No 8,7% 10,9% 7,9% 13,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.11. ¿CONTINUARÍAS TUS ESTUDIOS SI EN LA ACTUALIDAD TUVIERAS UNA OPORTUNIDAD DE EMPLEO? 

Si en la actualidad tuvieras una oportunidad de empleo ¿continuarías con tus estudios? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Sí 87,0% 88,5% 91,7% 90,8% 

No 13,0% 11,5% 8,3% 9,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.12. ¿ESTARÍAS DISPUESTO/A A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Sí 86,3% 88,7% 89,0% 85,5% 

No 13,7% 11,3% 11,0% 14,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.13. ¿CONSIDERAS QUE UN ESTUDIANTE ANDALUZ TIENE LAS MISMAS OPORTUNIDADES LABORALES, AL FINALIZAR SUS ESTUDIOS, QUE UN 

ESTUDIANTE DEL RESTO DE ESPAÑA? 

¿Consideras que un estudiante andaluz tiene las mismas oportunidades laborales, al  finalizar sus estudios, 
que un estudiante del resto de España? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Sí 78,2% 56,4% 67,8% 68,9% 

No 11,3% 22,0% 14,7% 16,0% 

Depende 10,5% 21,6% 17,5% 15,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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laborales, al  finalizar sus estudios, que un estudiante del resto de España?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.14. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  
Ser empresario y montar mi propio negocio 

30,2% 33,3% 31,5% 35,0% 

Trabajar para una empresa de otra persona 
23,9% 25,5% 22,9% 25,5% 

Ser funcionario (trabajar para un Ayuntamiento, Junta de 
Andalucía...) con un empleo fijo para toda la vida 

45,9% 41,3% 45,6% 39,6% 

Total 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.15. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL? (LOS PAÍSES CON VALORES MÁS 

CERCANOS A 1 SON AQUELLOS DONDE, A JUICIO DE LOS ESTUDIANTES, SE CONSIDERA MÁS FÁCIL EL ACCESO AL MERCADO LABORAL) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para acceder al mercado laboral? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

Noruega 2,71 2,58 2,81 2,84 

Alemania 1,54 1,62 1,61 1,67 

España 4,73 4,74 4,62 4,59 

EE.UU. 2,21 2,31 2,17 2,12 

Francia 3,68 3,56 3,63 3,54 
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¿Dónde consideras que los/as estudiantes tienen más facilidad para acceder 

al mundo laboral?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.16. ¿CONSIDERAS QUE SER POLÍTICO ES UNA PROFESIÓN? 

¿Consideras que ser político es una profesión? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Sí 55,8% 57,1% 62,0% 61,3% 

No 44,2% 42,9% 38,0% 38,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.17. ¿QUÉ ESTUDIOS DEBERÍA TENER UNA PERSONA PARA DEDICARSE A LA POLÍTICA? 

¿Qué estudios debería tener una persona para dedicarse a la política? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Estudios universitarios 86,4% 84,5% 88,5% 80,0% 

Formación profesional 4,7% 5,9% 4,2% 7,5% 

Hasta 4º ESO 4,2% 4,1% 4,4% 6,4% 

Sin estudios mínimos 4,7% 5,5% 3,0% 6,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86,4%

4,7% 4,2% 4,7%

84,5%

5,9% 4,1% 5,5%

88,5%

4,2% 4,4% 3,0%

80,0%

7,5% 6,4% 6,1%

,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Estudios universitarios Formación profesional Hasta 4º ESO Sin estudios mínimos

¿Qué estudios debería tener una persona para dedicarse a la política?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla



 

47 
 

INFORME E 2015 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO  

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 

2.18. ¿ELEGIRÍAS COMO OPCIÓN LABORAL SER POLÍTICO? 

 

¿Elegirías como opción laboral ser político? 

  
Provincia del centro 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  

  Sí 16,6% 17,1% 17,1% 17,5% 

No 83,4% 82,9% 82,9% 82,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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RESUMEN EJECUTIVO. PRINCIPALES CONCLUSIONES 

 La formación universitaria es la opción elegida por los estudiantes 

sevillanos de manera mayoritaria, de hecho el 72,5% de los mismos 

apuesta por un Grado Universitario para su formación en un futuro 

próximo. Sin embargo, este porcentaje ha registrado caídas en los 

últimos años a favor de la formación profesional tanto de Grado 

Medio como Superior y otra formación como policía, militar o 

guardia civil. En el resto de provincias la preferencia por los 

estudios universitarios es más alta llegando incluso hasta el 84,8% 

en el caso de Badajoz. 

 En su mayoría, los centros escolares sevillanos asesoran a los 

estudiantes acerca del mercado laboral relacionado con los 

estudios que quieren realizar,  ya que el 76,6% de los jóvenes 

consultados afirman recibir información en este sentido. A la vista 

de los datos, esta labor orientadora parece menor en el caso de 

Badajoz y Córdoba donde baja hasta el 54,9% y el 58,9% 

respectivamente; entre los alumnos gaditanos se registra un 

porcentaje mayor, llegando al 67,6% de los alumnos encuestados. 

 Sanidad, educación, tecnología e informática y defensa son, por 

este orden, los sectores más demandados por los estudiantes para 

trabajar. De hecho, estos tres sectores concentran el 56,4% de las 

respuestas de Sevilla.  

 Por otro lado, sólo algo más de la mitad de los estudiantes creen 

que podrán trabajar en el sector relacionado con los estudios que 

piensan realizar (52,8%). Se trata, además, de un porcentaje que ha 

ido disminuyendo en los últimos años probablemente debido a la 

situación económica y laboral que atraviesa el país. En el resto de 

provincias estudiadas el porcentaje de alumnos que creen que van a 

trabajar en el sector para el que se han preparado se reduce 

considerablemente, llegando incluso al 37,3% de los estudiantes en 

el caso de Badajoz. 

 En cuanto al tiempo que creen que tardarán en encontrar empleo, 

el 66% de los estudiantes piensa que encontrará empleo antes de 



 

49 
 

INFORME E 2015 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD 
FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO 

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 

un año desde que finalicen sus estudios, porcentaje que al igual que 

en el caso anterior baja en el resto de provincias estudiadas. De 

cualquier forma, se trata de un porcentaje muy lejano a las 

estadísticas reales, en las que según la EPA sólo el 39,7% de los 

parados que buscan su primer empleo lo encuentran en menos de 

un año.  

 Esta divergencia con respecto a la realidad sigue registrándose 

también en el caso de la expectativa de salario que van a recibir 

cuando comiencen a trabajar. En este caso casi la mitad de los 

estudiantes de Sevilla piensan recibir un salario superior a 

1.500€/mes cuando empiecen a trabajar, dato que difiere bastante 

de las estadístcias de la Encuesta Anual de Estructura Salarial del 

INE para 2012, donde el salario medio bruto para menores de 25 

años es de 753,13€ y la media salarial en Andalucía es de 1.482,28€ 

(importe al que habría de deducir impuestos). En otras provincias, 

incluso, alcanza porcentajes superiores como es el caso del 54,1% 

de los estudiantes cordobeses. 

 En cuanto al número de horas de trabajo, el 61,7% de los jóvenes 

de enseñanzas medias de Sevilla espera trabajar 8 horas. Asimismo, 

resulta destacable que el 22,5% de los mismos piensa que tendrá 

que dedicar más de 8 horas. 

 Ser empresario es, para los alumnos consultados en todas las 

provincias, la forma de trabajo más valorada en la sociedad (la 

valoración más alta se alcanza entre los alumnos cordobeses con un 

3.84 sobre 5 puntos), seguida de la función pública cuyo dato más 

alto se registra en Badajoz (3.62). Sin embargo, a pesar de ello, la 

opción preferida por los estudiantes para trabajar en un futuro es 

ser funcionario (sobre todo en el caso de Badajoz), dejando para el 

segundo lugar el emprendimiento, cuyo porcentaje más alto se 

registra en Sevilla. El último lugar en valoración en la sociedad y 

preferencia para trabajr lo ocupa el trabajo por cuenta ajena. Esta 

última forma de trabajo ha registrado desde 2011 bajadas continuas 

en preferencia por parte de los estudiantes. 
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 El 87% de los estudiantes sevillanos dice saber qué es un 

autónomo, dato que aumenta entre los alumnos del resto de 

provincias consultadas. 

 Por otro lado, se confirma la importancia que nuestros estudiantes 

dan a la formación, de hecho el 90,8% de los sevillanos no 

abandonaría sus estudios si tuviera una oportunidad de empleo en 

la actualidad, registrando por tanto, una subida con respecto al dato 

del pasado informe, donde alcanzaba el 88%. 

 La movilidad internacional de los estudiantes de enseñanzas 

medias sevillanos registra una subida continúa desde el curso 

académico 2011/12, donde el 69,4% de los alumnos estaría 

dispuesto a cambiar de país para trabajar. En la actualidad lo haría 

el 85,5% de los jóvenes sevillanos, sobre todo a Reino Unido, 

EE.UU., Alemania y Francia. En otras provincias el porcentaje es 

inlcuso superior, alcanzando el 89% en el caso de Córdoba. 

 Para la mayoría de los jóvenes encuestados las oportunidades 

laborales son las mismas para los estudiantes andaluces que para 

el resto de estudiantes españoles. Sin embargo, el dato fluctúa 

considerablemente entre los estudiantes de las diferentes 

provincias. De hecho, en el caso de los estudiantes extremeños se 

alcanza el porcentaje más alto con un 78,2% y en el caso de los 

gaditanos el menor con un 56,4%. Sin embargo, también existe un 

porcentaje de alumnos que creen que los estudiantes andaluces no 

tienen las mismas oportunidades (16%) o que depende de 

determinadas circunstancias (15,1%) como la formación y 

cualidades del estudiante o de los prejuicios del empresario. 

 En cuanto a la facilidad de acceso al mercado laboral por países: 

Alemania, EE.UU., Noruega, Francia y en último lugar España, son 

por este orden los países en los que se considera más sencillo el 

acceso al mercado laboral. Esta percepción se mantiene año tras 

año en el informe. 

 La mayoría de los estudiantes encuestados considera que ser 

político es una profesión (en concreto el 62% y 61,3% en el caso de 

Córdoba y Sevilla). 
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 Para dedicarse a la política los estudiantes consideran que se debe 

contar con estudios universitarios (en concreto un 80%) sobre todo 

Ciencias Políticas, Derecho y Economía.  

 Sin embargo, sólo un pequeño porcentaje elegiría como opción 

laboral ser político, en el caso de Sevilla el porecentaje se sitúa en 

el 17,5%. 
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Un estudio de la Cámara de Comercio de Sevilla destaca esta opción entre alumnos de
15 a 18 años, al tiempo que revela el contraste entre sus expectativas y la realidad
laboral

ABC

Javier Fernández, Francisco Herrero y Ramón Bullón, ayer en Eusa

Los estudios universitarios continúan siendo la opción elegida por los alumnos sevillanos de Enseñanzas
Medias con vistas a su formación futura, si bien se trata de una elección que presenta diversos matices,
según pone de manifiesto el cuarto sondeo realizado por la Cámara de Comercio, Eusa y Nuevas
Profesiones sobre las perspectivas de empleabilidad y mercado de trabajo en este colectivo.

El estudio —realizado entre 5.204 jóvenes, de 15 a 18 años, de 82 centros de Sevilla, Córdoba, Cádiz y
Badajoz— señala que un 72,5% tiene pensado estudiar algún grado universitario, porcentaje, no obstante,
que ha registrado caídas en los últimos tres años a favor de la formación profesional tanto de
grado medio (7,1%) como superior (12,5%). Un 52,8% creen, además, que podrán trabajar en el sector
relacionado con los estudios que vayan a efectuar.

El emprendimiento
Ser empresario constituye, para los consultados en todas las provincias, la forma de trabajo más valorada
(3,8 sobre 5 puntos), seguida de la función pública. No obstante, el entorno y la coyuntura socioeconómica
tal vez incidan en el hecho de que los estudiantes se decanten por llegar a ser funcionario en un
futuro (39,6%), ocupando el segundo lugar el emprendimiento (35%) y el tercero el trabajo por
cuenta ajena (25,5%). Los campos profesionales por los que muestran predilección son, de alguna manera,
reflejo de esa tendencia general, siendo Sanidad (17,5%), Educación (17,4%), Tecnología e
Informática (12,5%) y Defensa (9%), cuatro de los más demandados, teniendo tres de ellos, en
particular, una importante «carga de componente público», según destacó ayer Ramón Bullón, director de
Innovación y Marketing de la Cámara de Comercio y Eusa, quien apuntó que dicha tendencia puede
llegar a suponer un problema si la formación asociada a la economía productiva y el emprendimiento no se
ofrece de forma adecuada o con enfoques específicos.

http://sevilla.abc.es/fotonoticias/fotos-sevilla/20150630/javier-fernandez-francisco-herrero-1621404156391.html
http://sevilla.abc.es/sevilla/20150630/sevi-camara-funcionario-informe-201506292133.html
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Tanto el presidente de la Cámara de Comercio, Francisco Herrero, como el director Formación y
Empleo de la entidad cameral, Javier Fernández, subrayaron al respecto algunas de las iniciativas y
proyectos que se están promoviendo para favorecer, desde la escuela, la creación de empresas por parte de
jóvenes empresarios, «mejorando las competencias que les ayuden a dar ese paso», y teniendo en cuenta, a
su vez, que un 87% afirma saber qué es un autónomo y los rasgos que los definen.

Contraste con la realidad laboral
Otra información llamativa del estudio reside en el contraste que dibujan las expectativas de estos jóvenes
con respecto a la realidad del mercado laboral. Un 66% opina que encontrará empleo antes de un
año desde que finalicen sus estudios; porcentaje muy lejano de las estadísticas de la EPA, en las que sólo un
39,7% logra su primer empleo en menos de doce meses.

Las divergencias también se aprecian en cuanto al salario que esperan recibir —casi la mitad de ellos señala
uno superior a 1.500 euros mensuales— o el número de horas de trabajo —el 61,7% piensa que
dedicará 8 horas—.

«Los chicos evidencian tener una información sobre el mercado laboral, aunque posiblemente no está bien
asentada», resalta Bullón.

La movilidad internacional
La movilidad internacional de los estudiantes de Enseñanzas Medias es otro de los factores que viene
registrando una subida continua desde el curso 2011­12, donde el 69,4% estaría dispuesto a salir al
extranjero para trabajar. Actualmente lo haría el 85,5%, considerando que Alemania es el país donde los
estudiantes tienen más facilidad para acceder a un puesto de trabajo, seguido de Estados Unidos, Noruega,
Francia y España.

Por otro lado, para la mayoría de los encuestados (68,9%) las oportunidades laborales son las
mismas para los estudiantes andaluces que para los del resto del territorio nacional,
indicando, además, un 90,8% que no abandonaría sus estudios si tuviera en la actualidad una oportunidad
de empleo (el dato supone una subida con respecto al pasado informe en el que se fijaba esta variable en un
88%).

La profesión de político
El sondeo de la Cámara de Comercio interpela este año a los alumnos sobre la política. La mayoría de
los encuestados (61,3%) considera que se trata de una profesión, al tiempo que un 80% opina que una
persona que quiera dedicarse a ello debería tener estudios universitarios, sobre todo de Ciencias
Políticas, Derecho y Economía. Sólo un 6,1% no le atribuiría estudios mínimos.

Pese a todo, únicamente un pequeño porcentaje (17,5%) elegiría somo opción laboral la de ser
político.
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Papá, quiero ser funcionario
El 40% de los jóvenes entre 15 y 18 años quiere trabajar en la función pública y
un 35%, ser empresario, según una encuesta que refleja que los estudiantes no
conocen bien la realidad del mercado laboral.

NICOL JIMÉNEZ / SEVILLA / 29 JUN 2015 / 13:06 H.

Según un estudio de la Cámara de Comercio, los menores de entre 15 y 18 años quieren ser en su mayoría funcionarios. /

Inma Flores

TAGS:

EMPLEO - EMPLEO PÚBLICO

La Cámara de Comercio de Sevilla, el centro universitario EUSA y
Nuevas Profesiones han presentado el informe Perspectivas de los
alumnos de enseñanzas medias sobre empleabilidad futura y
mercado de trabajo en el que se indica que el 39,6 por ciento de los
encuestados (5.204 estudiantes de entre 15 y 18 años de 82 centros
públicos y privados de Sevilla, Cádiz, Córdoba y Badajoz) quiere ser
funcionario (porque se asocia a un trabajo para todo la vida), un 35
por ciento le atrae más ser empresario y un 25 por ciento trabajar
por cuenta ajena. La sanidad y la educación son los campos
profesionales más atractivos para los estudiantes, seguidos de la
tecnología y la informática y el área de defensa.

“Hay una fuerte carga del componente público”, ha remarcado
Ramón Bullón, director de marketing de Eusa y la Cámara de
Comercio, quien ha añadido que con la encuesta en la mano se
percibe que los jóvenes no conocen bien el mercado laboral. Lo ven
de color rosa en cuanto a salarios y horarios, por ejemplo. La
información “no está bien asentada”, de ahí que Bullón y el
presidente cameral, Francisco Herrero, solicitasen una estrategia
definida global en las aulas para orientar mejor a los alumnos y
potenciar el emprendimiento, ya que lo que ahora imperan son
“iniciativas personales” y la situación económica, social y familiar
no propicia un cambio de esta tendencia a querer ser funcionario.

El pasado curso, un 36,4 por ciento quería ser empleado público,
frente al 39,6 por ciento actual, si bien entre 2011 y 2013 este
porcentaje subió más del 40 por ciento.
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Ser empresario se valora más alto que ser funcionario (3,8 sobre 5,
frente a 3,4), pero no quita que opten en mayor porcentaje por la
función pública.

Además, un 52,8 por ciento de los encuestados ve fácil trabajar en
el campo que ha estudiado, mientras que la desmotivación sí ha
llegado al 44,5 por ciento que cree que le será muy difícil.

¿Cuánto tardarán en encontrar un empleo? El 45,6 por ciento dice
que entre seis y doce meses y un 20,5 por ciento menos de seis
meses. Sin embargo, los datos de la Encuesta de Población Activa
del Gobierno indican que el 55 por ciento tarda entre uno y menos
de dos años. La realidad es más negativa que lo que creen los
jóvenes. También en salarios y horarios.

Un 32 por ciento dice que cobrará entre 1.000 y 1.500 euros al
mes; un 28 por ciento entre 1.500 y 2.000 y un 14 por ciento entre
2.000 a 3.000. “Un alto porcentaje alto, lejos de los datos salarios
de Andalucía”, ha apuntado Bullón.

Y más, un 61,7 por ciento cree que trabajará ocho horas y
“sorprende” que un 15 por ciento piense que tendrá una jornada de
seis horas, mismo porcentaje que los que apuestan por trabajar
diez horas.
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El 80% reclama estudios
universitarios para la política

El emprendimiento no es un referente en las aulas
sevillanas. Los jóvenes que están a punto de concluir sus
estudios obligatorios o el Bachillerato aspiran a
desarrollar una función pública cuando culminen su formación académica. La posibilidad de
crear un negocio propio queda como segunda opción. Son las conclusiones, en líneas generales,
del cuarto informe elaborado por la Cámara de Comercio de Sevilla a tráves del centro
universitario Eusa y Nuevas Profesiones que se presentó este lunes. Dicho estudio evidencia
una falta de percepción de los estudiantes de la realidad laboral española, pues un 60% de los
encuestados confía en cobrar entre 1.000 y 2.000 euros mensuales en su primer empleo. 

Trabajar en la función pública era la prioridad de los adolescentes antes de la crisis. La debacle
económica vivida los últimos años ha reforzado esta aspiración. El informe de la Cámara de
Comercio ­que ha contado con una muestra de 5.204 participantes­ desvela que al 39,6% de
estos encuestados les gustaría en un futuro ser funcionario, es decir, trabajar en una
administración pública. Este porcentaje resulta la opción más elegida frente a la de montar un
negocio propio ­que elige el 35% de los sevillanos­ o la de trabajar para una empresa de
otra persona, por la que sólo se decanta el 25,5%. 

Estas cifras han variado poco en los últimos años. Especialmente en las referidas a la función
pública, que se ha mantenido sobre un 40%. La posibilidad de ser empresario sí ha
experimentado cierto repunte, aún muy leve, al sumar cinco puntos desde 2011. La de
trabajar para un tercero ha perdido cuatro puntos. El presidente de la Cámara de Comercio,
Francisco Herrero; el director general de Eusa y Nuevas Profesiones, Javier Fernández; y el
director de marketing de estas instituciones, Ramón Bullón, explicaron durante la presentación
del informe que dichos resultados son consecuencia de la crisis. La sangría laboral en el sector
privado y el cierre de muchos negocios por la asfixia financiera han provocado que el sector
público, pese a los recortes sufridos estos años, se considere como el único área de trabajo que
logra mantenerse firme cuando llega la turbulencia económica. En definitiva, la seguridad de un
empleo fijo que no ofrecen las otras alternativas. La garantía de la permanencia frente al riesgo
del emprendimiento, aunque este riesgo pueda suponer más ingresos económicos y el pleno
desarrollo de las facultades profesionales. 

La preferencia por trabajar en el sector público ya se detecta en el momento en el que a los
estudiantes se les pregunta por las actividades deseadas a la hora de desarrollar una profesión.
El mayor porcentaje de elección lo acaparan las relacionadas con la sanidad (17,5%) y la
educación (17,4%), dos sectores en los que existe un claro predominio de la función pública.
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La función pública se impone en las
aspiraciones de los jóvenes
El sector de la sanidad y la educación son los preferidos para desarrollar una
profesión. El 60% de los estudiantes creen que ganarán entre 1.000 y 2.000
euros en su primer trabajo.
DIEGO J. GENIZ | ACTUALIZADO 30.06.2015 ­ 10:34
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andaluzas.
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Llama la atención que el ámbito de la construcción ­que en los años del boom inmobiliario tanta
mano de obra generó­ sea el menos preferido, sólo un 2,9%. Un ínfimo porcentaje que también
se podría interpretar como consecuencia de la crisis. 

Lo que evidencia el informe de la Cámara de Comercio, y no sin cierta preocupación, es la
percepción un tanto errónea de los adolescentes sevillanos sobre el mercado laboral cuando
se les pregunta sobre sus expectativas de trabajo. Podría decirse, incluso, que habitan en un
universo paralelo ­y bastante alejado­ al de la calle. Casi el 53% confía en que cuando se titule
trabajará en aquello para lo que ha estudiado, frente al 44,5% que lo intentará "aunque lo
ve difícil". 

Más optimismo se desprende respecto al tiempo que estiman que tardarán en encontrar un
empleo una vez concluidos los estudios. El 45,6% piensa que entre seis meses y un año,
seguido del 27,3% que confía entre uno y dos años. Especialmente llamativo son los que confían
en que serán contratados en menos de seis meses: un 20,5%. Unas expectativas que poca
relación guardan con los datos de la Encuesta de Población Activa (EPA) del primer trimestre
de este año, en la que el 45% de los parados de nueva generación han tardado dos o más
años en encontrar su primer empleo. 

Aún más distanciadas de la realidad son las previsiones sobre los salarios que cobrarán en su
primer trabajo. El 32% espera ganar entre 1.000 y 1.500 euros mensuales, mientras que el
28% cree que se embolsará entre 1.500 y 2.000 euros. De nuevo la cruda realidad salarial la
aporta la encuesta anual de estructura salarial, que rebaja a 1.279,29 euros el salario más
habitual de quienes cotizan a la Seguridad Social, un sueldo que en el caso de los menores de 25
años sólo llega a los 753,13 euros. 

Respecto a la duración de la jornada laboral en su primer puesto de trabajo, la percepción de
estos jóvenes, aunque resulta más cercana a la realidad, también evidencia cierto
desconocimiento, pues casi el 62% confía en que sea de ocho horas diarias, cuando los
contratos actuales son temporales y más precarios.
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Casi el 40% de los jóvenes de entre 15 y 18 años aspira a ser funcionario
Según un estudio de la Cámara de Comercio, un 66 por ciento de los chicos cree que encontrará empleo entre 6 meses y un
año después de terminar la carrera
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Casi cuatro de cada diez jóvenes de entre 15 y 18 años aspira a ser funcionario, un 35% quiere ser empresario y un 13 por ciento ni siquiera sabe lo que es

ser autónomo. Son algunas de las conclusiones del informe sobre 'Perspectivas de los Alumnos de Enseñanzas Medias sobre Empleabilidad Futura y

Mercado de Trabajo' que la Cámara de Comercio de Sevilla ha realizado a través de 5.204 encuestas a jóvenes de 82 centros públicos y privados.

De las conclusiones del estudio se desprende también que más de la mitad están convencidos de que trabajarán en aquello para lo que han estudiado, y

casi 7 de cada 10 creen que encontrarán trabajo entre 6 meses y un año después de finalizar sus estudios. Una cuarta parte considera que su sueldo será

de entre 1.500 y 2.000 euros al mes, y el 20 por ciento entiende que su salario estará entre los 2.000 y los 3.000 euros mensuales. Además, el 61,7 por

ciento de los jóvenes encuestados creen que su jornada laboral será de 8 horas.

Casi nueve de cada diez jóvenes entrevistados aseguran que dejarían de estudiar si tuviesen una oportunidad de empleo en la actualidad y el 85 por ciento

estaría dispuesto a trabajar en otro país. El 82 por ciento de los encuestados rechaza la política como opción de trabajo.
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